

KÖRKÉP

ALGYÓ. A Borbála Fürdő (a karbantartási munka végeztével) szombattól ismét várja vendégeit. Nyitva tartás 8-tól 20 óráig, szombaton 20–24 óra között éjszakai fürdőzés.

BORDÁNY. Július 16. és 20. között rendezik meg a bordányi nyári napközis és faluvédő tábor. Tavaly a gyerekek délelőttként a faluház előtti parkoló vonalait festették fel, és virágokat ültettek a faluház és az önkormányzati étterem elé, a délután pedig a sport és szabadidős programokkal telt. Az idej programokat hamarosan kidolgozzák.

DESZK. Ma délelőtt 10 órától búcsúznak a Zoltánfy István Általános Iskola végzős diákjai. sportcsarnok, ahol átadták a Deszk Község Közoktatásáért Közalapítvány által alapított díjakat kiváló tanulmányi, sport- és közösségi munkáért, valamint az Ujhelyi István országgyűlési képviselő által alapított Pro Bono Publico-díjat is.

– A budapesti Bohócparádén vesz részt negyven óvodás és alsó tagozatos gyermek a deszki Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnak köszönhetően. A gyerekek délután 3 órakor a vidámparkban részt vesznek a bohócparádén.

FORRÁSKÚT. A Jerney János Művelődési Ház programjai: hétfőn 17 órától a nyugdíjasklub várja tagjait, 18 órától a tornázni vágyókat várják step aerobikra, 20 órától a Hasutasok című magyar filmet tekinthetik meg a moziirajongók.

KISTELEK. A Gazdakörök Csongrád Megyei Elnöksége ma délelőtt 10 órától ülésezik az Aqua Hotelben. Az aktuális agrárinformációkról, támogatásokról és pályázatokról Tasnádi Gábor, a Csongrád megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal főigazgatója beszél. Az elmúlt elnökség óta eltelt időszakról Kispál Ferenc, a Csongrád Megyei Gazdakör elnöke beszél. Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottságában és a Magosban végzett munkáról Jakab István, a Magos elnöke, országgyűlési képviselő tájékoztat. A megyei zöldség és gyümölcsstermesztés helyzetéről Kreiniker Sándor, a Csongrád Megyei Gazdakör alelnöke számol be. A megyei önkormányzat munkájáról Ozgyin Mihályt, Csongrád Megyei Közgyűlés képviselőjét hallgathatják meg az érdeklődők. Az Ifjú Gazdatagokat munkájáról Ozgyin Balázs megyei elnök beszél.

MÓRAHALOM. Holnap rendezik meg Mórahalmon az úrnapi búcsút. A búcsú a megszokott helyszínen, az új vásártéren kirakodó vásárral, forgókkal, céllövöldével várja az érdeklődőket. Délelőtt 10 órától a Szent László katolikus templomban ünnepi misét, majd körmenetet tartanak.

ZSOMBÓ. Az Egészséges Településekért Alapítvány által 335 ezer forinttal támogatott tankönyv felújítása megvalósult. Az egészséges táplálkozás megismertetését, étkezési kultúra honosítását, diákok számára a sütés és főzés mesterségének átadását tűzte ki célul az Egészséges Zsombóért Alapítvány, továbbá a Kós Károly Általános és Alapfokú Művészeti Iskola. A felújított tankönyvhát kedden délután 5 órától avatják, a résztvevőket kóstolóval vendéglük meg. Mindenkit szeretettel várnak!

A Szegeden tanuló fiatalok szerint mindenkiben dolgozik a kincskeresés ösztöne

Csaba és Zsolt új barlangot talált

Húsz éve nem találtak olyan szenzációs barlangot Budapesten, mint az év elején a Gellért-hegy oldalában. A felfedezés izgalma két fiatal szegedi barlangász, Leél-Össy Csaba és Márta Zsolt is átélte.

Lapunkban február 15-én számoltunk be arról, hogy a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat szenzációs barlangot fedezett fel Budapesten, a Gellért-hegyen. A második oldalon Leél-Össy Csaba barlangász fotóját közöltük. Nemrég levelet kaptunk édesapjától, Leél-Össy Szabolcstól, az Eötvös Loránd Tudományegyetem docensétől, aki jelezte, a képen szereplő fiatalember Szegeden tanul, s itteni barátjával már két éve kutatnak fővárosi barlangokban. Megkerestük hát a Dugonics András Piarista Gimnázium két tanulóját.

Hófehér járatok

– Mindenkiben dolgozik a kincskeresés ösztöne. Ásol, kutatsz és olyan helyre jutsz, ahol előttem még senki sem járt. Nem tudhatod, mi vár rád, egy tízcentis rés vagy egy 75 méter hosszú, 13 méter magas terem – indokolja nem mindennapi szenvedélyét a 17 éves Márta Zsolt és a 18 éves, budapesti, Szegeden kollégista Csaba.

– Az év elején a Gellért-hegy oldalában, egy 300 millió forint értékű telken építkezés indult: egy markoló feltépett egy hasadékat, a természetvédők pedig azonnal leállították a munkát, gyanítva, hogy egy barlang lehet ott. A milliós tulajdonos nem bánta a kutatást – eleveníti fel az izgalmat Zsolt. – Még soha nem jutottunk be sehova ilyen könnyen, általában hat-nyolc órán keresztül túrjuk az agyagot, míg elegendő nagyságú járatot találunk. Huzatot éreztünk, nem is hideget, akár 18 fokosnak is tippeltük – meséli

236 NAP A BARLANGBAN

Nyolc hónapot töltött a külvilágtól teljesen elszigetelten, a föld alatt *Maurizio Montalbini* olasz szociológus és barlangkutató. Csütörtökön, 236 nap után látta meg újra a napvilágot. Magányában azt tanulmányozta, hogyan képes az ember teljes elszigeteltségben, az időtől vagy a tértől teljesen függetlenül élni.



Márta Zsolt és Leél-Össy Csaba a kristálybarlangban. Olyan helyre nem mennek be, ahonnan nem tudnak kijönni Fotó: DM

Csaba, majd hangsúlyozza: az elmúlt húsz évben nem volt ilyen szenzációs felfedezés Budapesten, mint a Citadella-kristálybarlang: hófehér föld alatti járatvilág, levegőben lengedező gipszhajszálak, a falakon bonsai fákhöz hasonló bonyolultságú aragonitbokrok fogadják az embert a 60 méter hosszú barlangban.

Csak a felét tárták fel

A kutatók 17 méter mélyre jutottak le, a nagyközönség viszont valószínűleg nem látogathatja majd, mert szeretnék megőrizni háborítatlanságát. Budapest alatt egyébként összesen 60-70 kilométernyi barlanghálózat lehet, ennek maig alig a felét tárták fel.

Majd talán Csaba és Zsolt: két esztendőre kutatnak együtt, komoly balesetük nem volt ugyan, de előbbi már rípiytára

törte az egyik ujját, Zsoltnak, vagyis „Tának” pedig volt már egy „halálközeli élménye”. – Jó egy éve a József-hegyi barlang egyik termében kutattunk. Csak a fejem látszott ki egy résből, éppen kifelé másztam. Előttem, egy lejtős részen egy lány ráült egy legalább 400 kilós lapos kőre, amely ettől megindult felém. Centikre a fejemtől állt meg – borzong még mindig az emléktől is. Nem véletlen a szabály, hogy legalább három kutatónak kell egyszerre bemennie a barlangba: ha egyikük beszorul, valaki maradhasson vele, a másik pedig indulhasson segítségért.

Átcuppanni a szűkületen

– Olyan helyre nem mész be, ahonnan nem tudnál kijönni – ismerteti a barlangászok arany szabályát Csaba. – Kivételesen rád omlik a barlang. Ilyenkor bízol a töb-

biekben: kibontják utánad. A klausztrófia tehát nem szerencsés ebben a szakmában, valamint jó, ha vékony az ember. Bár ismernek 120 kilós barlangászt is, ő mindig magával visz egy vizeskannát, tartalmát beönti a szűkületekbe és szabályosan „átcuppan” rajtuk.

A vizeskanna mellett nincs is túl sok védőfelszerelésük: sisak, overall, garbó. Esetleg térdvédő. Persze enni- és innivalót is visznek magukkal, hiszen egyhuzamban akár 12 órát is töltenek a barlangban. Ilyenkor teljesen elvész az időérzésük. Pedig nem árt tréningezniük, ha nagy álmutakat akarják valóra váltani: részt vennének egy négy napos túrán Mexikóban, a világ legnagyobb és legszebb, 150 kilométer hosszú barlangjában, ahol 8 méteres gipszkristályok lógnak a plafonról.

R. TÓTH GÁBOR

Négy üveg alkohol miatt egy hónapra zárták be

Pecset alatt a deszki Ljubo koccsma

Harminc napra lakatolta le a deszki Ljubo koccsma ajtaját a szegedi fővámszolgálat, amelynek munkatársai még tavaly szeptemberben találtak az ivó raktárban négy üveg felbontott szeszes italt. A Ljubo bérloje soknak tartja a kényszerpihenőt, és fél, hogy elpártolnak tőle vendégei.

MUNKATÁRSUNKTÓL

– Nem tesznek különbséget a törvénytörők és a szabálysértők között – mondta csüggedten *Novkovné Jaczkó Csilla* a deszki Ljubo koccsma belülről pecsételt lera-gasztott ajtaja előtt. Az ivót május 18-i hatállyal harminc napra záratta be a szegedi fővámszolgálat, a bérlojt pedig harmincezer forintra

megbüntette. Az asszony elmondta, korábban is voltak ellenőrzések nála, a jegyzőkönyvet, a helyes tárolást, az italok zárjegyét mindig rendben találták a hatóságok.

– Tavaly szeptemberben falunapok voltak Deszken. Mi is kitele-

pültünk, az italárusításhoz szükséges valamennyi engedélyt – köztük a vámszolgálatét – beszereztük. A többnapos rendezvény után elkezdődött a visszahurcolkodás. A falunapokon kinyitott és megmaradt szeszes italok közül négy üveget a koccsma raktárában tettünk le – mesélte *Novkovné Jaczkó Csilla*. A bérlo tisztában van azzal, hogy a koccsmában a különböző tömény italokból mindig csak egy üveg lehet nyitva, a raktárban pedig nem

tarthat felbontott üveget, de a harmincnapos „zárlatot” túlzásnak tartja. A vámosok két nappal a falunapok után jelentek meg a koccsmában, s az említett nyitott italok miatt szabták ki a büntetést. – Ezzel padlóra vágta minket, hiszen az alkalmazottakat ugyanúgy kell fizetnem, miközben a bevétel kiesik. Az egyik szegedi cukrászdát, bár ott nem magyar zárjegyű alkoholt találtak, sokkal kevesebb időre csukatták be a vámosok – csóválta a fejét a Ljubo bérloje.

Nemcsak ő, a koccsma tulajdonosa, *Bakacsi Róbert* is azt mondta: a törvény nem rendelkezik arról, hogy egy külső helyszínen árult és felbontott szeszes ital maradékával mit csináljon később az eladó. Úgy vélik, valaki feljelentette őket, állítólag a vámosok is azt mondták nekik, ne higgyék, hogy maguktól mentek ellenőrizni.

A bezárás egyébként azért húzódtott több mint fél évig, mert az ellen, hogy a koccsma lakat kerüljön, előbb a vámszolgálat regionális parancsnokságánál, majd a bíróságon is fellebbeztek – sikertelenül.

A CAPPELLA: TIZENKÉT NAP

Február végén a szegedi A Cappella cukrászdát tizenkét napra csukatta be a fővámszolgálat, valamint százezer forintra megbüntette a munkaadót. Akkor három üveg, európai uniós zárjegyű ellátott szeszes ital miatt büntettek. A tulajdonos fellebbezése itt sem vezetett eredményre.



Harminc napig lesz lakat a koccsmaajtón Fotó: Segesvári Csaba

HÍREK

MARIHUÁNÁSZAG VOLT A BULIBAN

Egy szegedi belvárosi ház lakói jelentették be a rendőrségen csütörtökön késő este, hogy az egyik lakásban akkora a mulatozás, hogy az zavarja őket. A helyszínen járőrök érkeztek, figyelmeztették a hatfős társaságot, hogy fejezzék be a hangoskodást. Közben a lakásból kiáradó erős marihuánaszagra figyeltek fel. Szimatolás után kérdéseket tettek fel a bulizóknak, akik elmondták, mindannyian fogyasztottak kannabisz származékot. A négy férfit és két nőt ezért előállították a Szegedi Rendőrkapitányságra, ahol az elvégzett drogteszt mindegyiküknél pozitív eredményt hozott. A rendőrség eddigi adatai szerint nem köztük olyan, aki rendszeresen fogyaszt kábítószert, míg más jelenleg is elvonóra jár. A hatfős társaság ellen kábítószerezéssel való visszaélést gyanúja miatt indítottak eljárást.

A FIRKÁLÁS VÉGE

Még április elején tett feljelentést a Szegedi Rendőrkapitányságon az egyik szegedi általános iskola igazgatója, hogy intézményük falát mintegy 16 méter hosszan ismeretlen személy összefirkálta, a szakértői vélemény szerint 400 ezer forintot meghaladó kárt okozott. A bűnügyi osztály egyik nyomozója egy 17 és egy 24 éves szegedi fiatalhoz jutott el, akik csütörtöki kihallgatásuk során elismerték a bűncselekmény elkövetését. A két fiatal ellen eljárást indítottak a rendőrségen.